

全市1510个就业社保服务点试运行

本报讯 市社保中心7月11日发布消息,现全市1510个街道(乡镇)、社区(行政村)就业社保服务点试运行,广大群众可以就近办理相关业务。

“就业社保服务社区村全覆盖”工程是2024年省政府向全省人民承诺的民生实事之一,我市各县(市、区)依托乡镇(街道)、行政村(社区)现有公共服务资源,进一步完善基层就业社保服务点的建设。目前,就业社保服务点能提供服务事项40种,其中,就业服务19项(“找工作”类服务15项,“学技术”类服务4项),社保服务21项(“办社保”类服务18项,“用社保卡”类服务3项)。

“找工作”类服务包括固定工求职登记、固定工岗位信息推荐、固定工岗位信息查询、零工求职登记、零工岗位信息推荐、零工求职信息查询、招聘零工登记、零工求职信息推荐、零工求职信息查询、灵活就业登记、失业登记、就业政策法规查询、就业创业证查询、招聘会信息查询、档案存放机构查询;“学技术”类服务包括培训意向登记、培训机构推荐、培训意向、跟踪反馈,参加培训、办结送达。

“办社保”类服务包括灵活就业人员参保登记、社会保险待遇申领、资格认证、技能提升补贴申领、失业保险金申领、企业职工基本养老保险待遇暂停、企业职工基本养老保险

险参保情况查询、企业职工基本养老保险待遇发放记录查询、失业保险待遇发放记录查询、城乡居民基本养老保险参保登记、城乡居民补充养老保险参保登记、参加城乡居民基本养老保险人员非关键信息变更、参加城乡居民基本养老保险人员暂停/恢复缴费、城乡居民养老保险补缴申报、城乡居民养老保险人员缴费信息查询、城乡居民基本养老保险待遇申领、城乡居民补充养老保险待遇申领、城乡居民养老保险待遇发放记录查询、城乡居民养老保险待遇暂停;“用社保卡”类服务包括社会保障卡启用、社会保障卡应用状态查询、社会保障卡挂失与解挂。(李晓华)

本报讯 7月11日,公安小店分局坞城派出所民警为辖区居民李女士寄出新出生孩子的户口页,这是全省全面推行新生儿出生“一件事”联办服务以来,太原市办结的首例新生儿落户业务。

日前,省卫生健康委联合省公安厅、省人社厅、省审批服务管理局、省医保局推出新生儿出生“一件事”联办服务,新生儿出生登记实现“一次告知、一表申请、一次提交、一网办理”,全流程线上联办,群众办事“最多跑一次”。

7月8日,坞城派出所户籍窗口收到平台推送的太原市首例新生儿出生“一件事”业务,辖区居民李女士网上提交申请,为新出生的孩子落户。户籍民警郭晓娟线上审核资料,提交相应材料,很快办妥上户手续。因李女士选择物流寄送实体证照,7月11日上午,民警将办好的新生儿户口页交由邮政公司快递员,确保安全寄送至指定地址。(辛欣、康婷)

太原市办结首例新生儿出生“一件事”落户业务

国家文物局重点科研基地 古建筑保护研究联合工作在太原揭牌成立

本报讯 作为国家文物局首个聚焦于某一重点领域的联合工作站,古建筑保护研究国家文物局重点科研基地联合工作站(以下简称“古建筑保护研究联合工作站”),7月11日在太原揭牌成立。

山西文物资源丰富,现存古建筑28027处,门类齐全、序列完整、式样繁多,构成了中国古建筑史上独一无二的标本体系。其中,元代及以前木结构建筑518座,居全国之首,占全国同期的80%以上。山西拥有的全国重点文物保护单位数量位居全国第一,古建筑资源丰富,使得山西古建筑的保护利用任务繁重。同时,在古建筑精细化勘察、营造技艺复原、结构加固以及壁画彩塑保护技术等方面,还存在诸多重点难点问题亟待解决。

《山西省“十四五”文物保护和科技创新实施方案》《关于推动新时代山西文物事业高质量发展的实施意见》等一系列重要文件的出台,正是我省探索利用政府一般债券加强低级别文物保护单位,设立山西省文物保护基金拓宽文物保护资金来源,实施全科人才定向培养强化人才队伍建设的举措。

古建筑保护研究联合工作站成立后,我省将进一步夯实高能级科技创新平台、打造高层次创新人才高地、推动高质量科技成果转化,为古建筑保护事业高质量发展提供了更多“原动力”和“新引擎”,使联合工作站成为古建筑保护利用基础研究与技术攻关、人才培养与成果转化、学术交流与体系创新的“新高地”。

古建筑保护研究联合工作站,是在国家文物局科技教育司、山西省文物局的共同指导下建立的,由山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院联合古建筑保护研究相关国家文物局重点科研基地组建而成。(陈辛华)



7月11日,中国计生协“向日葵亲子小屋”项目(迎泽区项目点)启动仪式在迎泽区公办综合托育服务中心举行。该中心位于山右巷19号,建筑面积2600余平方米,正式投入运营后,可向社会提供125个普惠托位。现场还举行了“放心托育 方便可及”托育宣传服务月活动。牛利敏 摄

“法考”应届毕业生 请及时申请职业资格

本报讯 7月11日,市司法局发布公告,参加2023年国家统一法律职业资格考试达到合格分数线的应届毕业生,申请授予职业资格分为网上填报申请信息和现场审核两个步骤,请及时在受理时间内办理。

公告明确,参加2023年国家统一法律职业资格考试达到合格分数线的普通高等学校、军队院校2024年全日制应届本科毕业生(包括专升本)和以同等学力报考的应届硕士毕业生,应于2024年7月10日9时至12日24时,登录司法部官网或者司法部政务服务平台,填报申请授予法律职业资格相关信息。申请人可以选择在报名地、户籍地、工作和生活所在地设区的市级或者直辖市司法行政机关申请授予法律职业资格。

同时,申请人应于7月17日至19日期间,按照资格申请地司法局公布的地点现场提交申请材料,太原市司法局审查地点在万柏林区南屯南街1号太原市为民服务中心二楼C09窗口,联系电话0351-2366309。(辛欣、牛路捷)

排查建筑工地 保证汛期安全

本报讯 市城管局7月10日发布消息,针对近期我市降雨较为频繁,特别是短时强对流天气较多的情况,太原城管执法部门紧盯重点部位环节,加大巡查排查力度,开展建筑工地汛期安全专项检查。

检查过程中,城管执法人员逐一详细查看相关工地的基坑支护搭建、排水设施设置、防汛物资配备等情况,要求项目施工方高度重视防汛工作,及时启动应急预案,落实各项防汛措施,坚决预防发生基坑坍塌等情况,发现问题及时处置并上报,确保建筑工地汛期绝对安全。针对个别工地基坑出现的积水现象,执法人员现场督促指导施工方立即采取紧急排水措施,消除安全隐患。(任晓明)

省总工会发起“劳模工匠助企行”专项行动

本报讯 7月10日,省总工会主办的“向‘新’而行,向‘实’发力,山西劳模工匠助企行专项行动”启动。专项行动中,省总工会将组织劳模工匠等职工队伍中的优秀人才,帮助企业攻克技术难关,破解发展难题,为我省高质量发展贡献人才力量。

据介绍,专项行动以推进产业工人队伍建设改革为主线,以助力企业培育新质生产力为导向,以解决企业发展中的实际问题为目的,发挥劳模工匠推动企业创新的“头雁领航”作用,增添创新活力,送技术进企业、送服务进企

业、送培训进企业,带动形成梯次接续的创新力量,带动职工技能水平、创新水平整体提升,促进技术攻关,通过“人才链”的强,激发“创新链”的活,托举“产业链”的优,助力企业实现可持续、高质量发展。

为此,省总工会整合全省各地各级各类劳模工匠人才资源,特别组建了“劳模工匠助企行”志愿服务队,成立了“劳模工匠助企行”企业协作组,同时聚焦“卡脖子”、行业前沿技术、国家和省重大战略等领域,瞄准企业生产经营中的堵点、难点,与企业共同破解发展中遇到的问题。(李俊华)

本报讯 进入暑期,高温和降雨天气频发,为致病微生物提供了滋生条件,且人员流动性增加,传染病传播风险增大。市疾控中心7月11日发布健康提示,近期要重点关注其他感染性腹泻病、食源性疾病、手足口病、蚊媒传播疾病等,同时谨防高温中暑。

不吃未烧熟煮透食物

要选择新鲜、安全的食品原料,加工时注意生熟分开,不吃未烧熟煮透的食物,可生食的果蔬要洗净再吃;吃剩的食物,要及时放入冰箱保存并尽快吃完;养成勤洗手的好习惯,尤其是饭前便后、加工食物后、接触宠物后、处理垃圾后;选择证照齐全、卫生条件好的饭店就餐,不吃路边摊;不采摘和食用野生蘑菇及野生植物,不购买个人采摘售卖的野生蘑菇,不在流动摊点购买野生蘑菇;在无防护情况下接触患者的呕吐物、排泄物等污染物。

少带孩子去人员密集场所

暑假期间,家长应尽量少带孩子去人员密集、空气流通差的公共场所,儿童在触摸公共物品、外出游玩、饭前便后,要用洗手液等在流动水下洗手;避免接触患病儿童,

市疾控中心发布健康提示

谨防疾病传播 避免高温中暑

不与患儿拥抱、分享玩具等,从而避免交叉感染;家长如发现儿童手、足、口、臀等部位出现疱疹,要及时带孩子就医;接种疫苗可以预防由EV71病毒感染引起的手足口病,建议6月龄以上适龄儿童尽早接种。

户外活动时,要穿长袖衣裤、扎紧裤腿,裸露的皮肤可喷涂驱避剂、驱蚊剂,避免在蚊虫出现的高峰期,尤其是黄昏、夜晚到野外活动;不在草地、树林等环境中长时间坐卧,防止被蚊虫叮咬;暑期外出旅游时,提前了解目的地登革热、疟疾、发热伴血小板减少综合征等流行状况,做好个人防护;暑期旅游返回后,要做好健康监测,如出现发热、全身肌肉痛、红疹等症状,要及时就医,并告知医生相关旅居史,以便早发现、早诊断、早治疗。

避免在高温环境下长时间暴露

避免在高温环境下长时间暴露,合理安排户外活动时间;日常穿着质地轻薄衣物,多喝水,同时注意补充盐分和矿物质;多吃水果蔬菜,少吃高油高脂食物;在高温环境下,如果出现大汗、口渴、头晕等情况,要迅速将患者从高温环境转移到阴凉通风处休息,用冰袋、凉毛巾凉敷,加速降温;如果出现重症中暑症状,要立即拨打120急救电话,及时将患者送到医院救治。(刘涛)

文明健康

• 有你有我 •

为民创城不停步

开展“两癌”筛查 呵护居民健康

本报讯 7月10日,尖草坪区妇幼保健中心牵头开展的免费“两癌”筛查阶段性工作结束。此次筛查为期10天,共完成宫颈癌筛查1000人、乳腺癌筛查1000人。

尖草坪区妇幼保健中心联合该区域迎新医院、新城街道新城社区卫生服务中心,为35-64周岁的农村妇女和低收入城镇妇女开展免费“两癌”筛查。

宫颈癌、乳腺癌是影响我国妇女健康的重大疾病,近年来发病率持续增高并呈现年轻化趋势。为确保筛查工作取得实效,尖草坪区妇幼保健中心组织人员通过微信、电话、上门走访等“线上+线下”的方式,对适龄妇女进行摸底登记,把符合条件且近3年未参加过筛查的妇女纳入此次筛查范围。

筛查现场,工作人员为每一位参检者建立档案,在详细询问参检者病史情况后,积极引导群众进行乳腺检查、妇科及宫颈检查。针对初筛结果有异常的人群,医务人员通过电话、微信、对接村医等方式通知其至指定机构进行复查,让她们享受进一步治疗、转诊和后续随访全链条服务。

下一步,尖草坪区妇幼保健中心将继续深入宣传“两癌”筛查惠民政策,扎实开展好免费筛查工作,促进“两癌”早发现、早预防、早治疗,将民生实事落实、落细。(王勇、杨莉)

文明单位创建

走上街头 清理烟头

本报讯 轻轻一弹,手中的烟头落在地上。这个简单的举动,污染了路面环境。7月10日,滨汾苑社区组织放假的小学生开展志愿服务活动,他们走上街头,拾捡路面、绿化带上的烟头,向人们宣传“吸烟有害健康”“烟头不落地”等内容。

当天,一群身穿志愿者马甲的小学生来到漪汾街上,一路走,一路捡。看到地上的烟头,小志愿者一一拾起,装入袋中。很快,他们手中的袋子渐渐鼓了起来,里面装满了烟头。

“叔叔,请别乱扔烟头,这个行为不文明。吸烟有害健康,应该戒烟。”大唐惠泽苑小区附近,有居民抽完烟,将烟头随手扔在地上。见状,小志愿者马上跑上前劝导。听完孩子说的话,居民脸红了,赶忙捡起烟头,连说抱歉。

小志愿者们行为,引来过往路人的称赞:“这样的活动好,清理了路边垃圾,传递了文明新风!”(李涛、李霞)

阅读好书 分享心得

全民阅读

本报讯 7月9日下午,义井街道新时代文明实践所、义井街道团工委联合太原理工大学化学学院、义井街道兰亭御湖城西社区和“小帽儿有书”联合开展了一场读书活动,大家在一起阅读好书,分享心得体会。

活动现场,社区工作人员精心布置了温馨而充满书香气息的阅读空间,书架上书籍种类丰富。太原理工大学化学学院的志愿者们与辖区的孩子们一起挑选书籍,开启温馨美好的阅读时光。

“哥哥,这个字我不认识,你能教我一下吗?”阅读过程中,一位小朋友遇上“拦路虎”,便向身边的志愿者请教。志愿者不仅教会小朋友识字,还延伸教学,教他怎么组词。阅读结束后,志愿者们与孩子们一起分享分享了阅读的心得与体会,在交流中收获新的知识与感悟。(李晓琳、姜呈婷、原慧文/摄)



阅读活动现场。



跳蚤市场活动现场。

处理闲置物品 跳蚤市场火爆

本报讯 昔日的玩具、闲置的文具、读过的书籍等都摆上摊位,成了可换可售的“商品”。为丰富辖区未成年人的暑期生活,引导孩子们养成节约资源、爱护环境的意识。7月9日下午,兰亭御湖城西社区举办的跳蚤市场引得众多孩子热情参与。

“快来看,快来买啊,全场2元,走过路过不要错过!”“瞧一瞧,看一看,我的东西都很棒,可以买来可以换!”活动现场,小摊主们卖力吆喝。一个个玩具、一件件文具、一

本本书籍摆在地摊上。记者注意到,为了吸引顾客的目光,不少小摊主特意制作了手绘招牌,有的还给自己的摊位起了非常有创意的名字。

现场气氛热闹非凡,大家兴致勃勃地穿梭于各个摊位前,时而驻足询问,时而讨价还价。“这个活动办得接地气,孩子们在体验中强化了勤俭节约的意识,锻炼了社会交往能力,真好。”活动现场,一位家长说。

(李晓琳、赵美玲 文/摄)

新时代好少年